良辰美景奈何天, 讨喜索财为哪般?

濉溪县对"趁喜打劫"陋习零容忍

11月21日,安徽省淮北市濉溪县文明办向全县居民发布《文明婚嫁树新风 摒弃陋习守底线——致广大群众的倡议书》:婚嫁本是传承美好、见证幸福的人生喜事,文明和谐的婚俗风尚更是社会文明的重要体现。近日,该县南坪镇发生的王某菲(女,57岁)以讨喜为名拦停婚车索要喜烟事件,公安机关以寻衅滋事依法对其行政拘留7日。这一事件既破坏了婚礼的喜庆氛围,也违反了法律法规,更与该县倡导的移风易俗新风尚背道而驰。

当宋代姚勉在《新婚致语》中吟诵"珠帘绣幕蔼祥烟,合卺嘉盟缔百年"的幸福图景时,大概不曾想到,千年后还会发生借"讨喜"之名行"趁喜打劫"之实的闹剧。面对变了味儿的"趁喜打劫",作为全省婚俗改革实验区的濉溪县给出了明确的答案,那就是对这类行为"零容忍",发现一起、查处一起,坚决破除此类陈规陋习、净化社会风气,切实维护群众合法权益和社会公序良俗。

依法快速处置个案的同时,濉溪县更同步发布了《倡

议书》,明确提出"三个争当":争当文明婚嫁的践行者,争当法律法规的遵守者,争当移风易俗的引领者。自觉摒弃拦婚车、强索喜物、过度闹婚等陈规陋习,依法维护自身和他人的合法权益,共同守护平安和谐的社会环境。倡导简约适度的婚俗礼仪,以鲜花祝福、真诚道贺替代物质攀比,让婚礼回归爱情本真,让健康向上的婚嫁风尚蔚然成风,让变质的"习俗"无处遁形。

濉溪县的处理方式给我们提供了一个重要启示,对待传统文化习俗,我们既不能全盘否定,也不能对其中的变异现象姑息纵容。法律的意义不仅在于划定行为的边界,惩处违法,更在于保护善良风俗不被扭曲,为好人筑起一道防护墙。当每个公民都确信法律会为自己撑腰,拒绝不合理要求的勇气才会倍增。作为普通民众,亲眼目睹此类行为时,也不应以"传统"为由为其开脱,而应旗帜鲜明地亮明态度。

在更深层次上,濉溪县的这次执法行动,实际上是在进行一场生动的移风易俗实践。它告诉我们,推进婚俗改

革不是不要传统习俗,而是要引导其健康发展的同时,坚 决遏制那些借习俗之名行违法之实的行为。这种做法既 保护了新人的合法权益,也净化了社会风气。

从华北平原到江南水乡,从城市酒店到乡村院落,婚礼的形式在变,但人们对美好婚姻的向往不变。濉溪县此次依法处理拦婚车事件,正是为了守护这份美好。它向全社会传递了一个明确信号:任何以伤害他人权益为代价的"习俗",都不应被纵容;任何借"传统"之名行违法之实的行为,都不会被容忍。

良辰美景本应充满欢歌笑语,而非被变味的"讨喜"所困扰。在传统与现代的交汇点上,濉溪县用法治方式为婚俗改革树立了典范。这不仅是一次简单的行政处罚,更是对传统习俗的净化,是一次深刻的社会文明教育。它让我们看到,当法律与文明携手,那些变异的"习俗"必将无处遁形,而互敬互爱、分享喜悦的美好品质,这些真正意义上的传统,才是我们应当用心守护的文明根基。

合肥市科学健身志愿服务走进百姓身边

星报讯(记者 江锐) 11月22日~23日,2025年合肥市科学健身志愿服务两站活动分别在合肥杏花公园和肥东撮街举行。活动将科学健身指导与公益慈善实践深度融合,为市民带来了两场兼具专业性、趣味性与温情的全民盛会。

11月22日,在杏花公园内举行的以 "和健身·汇爱心——共享健康,共筑爱 心"为主题的慈善嘉年华活动,现场彩带龙 飞舞、广场舞活力四射、黄梅戏韵味悠长、 太极拳刚柔并济,精彩纷呈的节目展现了 传统文化与现代健身的精彩碰撞。活动设 置五大功能区,健身互动、体质监测、体医

融合、爱心义卖等环节让市民流连忘返。国家级社会体育指导员现场教观众跳广场舞、专业的指导和富有感染力的表现,深受中老年群体的喜爱与追捧。尤为暖心的是,爱心义卖区的善款将全部用于支持"和健身"俱乐部公益项目发展,实现"体育赋能公益、公益反哺民生"的良性循环。

11月23日,科学健身的热情传递至肥东撮街,以"奋进新征程运动促健康"为主题。合肥市体育局向撮镇大费社区、长乐社区捐赠了体育用品,助力基层体育设施完



善。活动现场,桌面冰壶、趣味足球等项目让市民乐享运动之趣;国民体质监测区和体医融合区则提供专业的体质测评、个性化运动处方、健康咨询和血压测量服务。在互动教学环节,国家级社会体育指导员带领市民共跳广场舞以及五禽戏教学,让群众沉浸式体验健身文化的独特魅力。

作为合肥市科学健身指导志愿服务系列活动的重要组成部分,这两站活动通过多渠道扩大影响力,让"运动是良医"的理念深入人心。

数百名轮滑高手合肥上演"速度与激情"

星报讯(记者 江锐) 11月22日至23日,2025合肥速度轮滑邀请赛在滨湖轮滑场激情开赛,省内外数百名轮滑高手齐聚巢湖之滨,在速度与激情的碰撞中诠释轮滑运动的独特魅力。

本次赛事涵盖了速度轮滑的多个组别,包括200米 追逐赛、500米+D争先赛、1000米争先赛、5000米积分赛 等,为不同年龄和水平的选手提供了展示自我的舞台。 赛事吸引了来自南京、武汉、淮安、宿州、六安等省内外 15支队伍报名,数百名运动员参与,他们在滨湖轮滑场的跑道上展开激列的角逐,展现速度轮滑的极致魅力。

本次邀请赛不仅是竞技交流的平台,更通过"以赛促训"的模式激发青少年运动热情,践行体教融合理念。赛事旨在打造"全民参与、专业呈现"的体育IP,让轮滑运动成为展示合肥城市活力的窗口,助力全民健身事业高质量发展。这场集竞技性、观赏性、参与性于一体的体育盛宴,不仅留下了风驰电掣的精彩瞬间,更传递了顽强拼搏的体育精神。

凌家滩遗址:探秘中华文明起源

据央视新闻联播 这两天,在安徽凌 家滩遗址,探秘古法制玉、户外考古体验、 实时交互大屏,以及新上线的4D影片《凌

/中央媒体看安徽

确的等级制度和社会分工。灵动的玉 人、刻有八角星纹的玉鹰、首尾相连的 双面圆雕玉龙等器物,全景展示生活在

家滩先民的一天》,让游客真切感受远古文明的魅力。

作为5000多年中华文明的重要实证,自1987年以来,凌家滩遗址历经16次科学发掘,已探明遗址面积达160万平方米,发掘出高等级"红烧土"建筑基址、庄严的祭坛,以及遗存丰富的史前墓葬,一处处重要遗迹共同勾勒出一个距今5000多年的宏大"都邑"。

遗址先后出土精美玉礼器、石器、陶器等珍贵文物 3000余件组,重达88公斤的大玉猪、史前最大的石钺,还 有体现宗教礼仪的玉龟、玉版,显示出凌家滩已经出现明 凌家滩的古代先民们在玉器制造、艺术创造等方面的精湛技艺和突出成就。无论是规模庞大的遗址,还是丰富精美的遗存,都揭示出在新石器时代晚期,凌家滩已经出现高度发达的史前文明。

在国家文物局发布的中华文明探源工程阶段性成果中,凌家滩遗址被认定为中华文明"古国时代"第一阶段的重要代表,它与浙江良渚、陕西石峁、山西陶寺、河南二里头等遗址,共同为探究中华文明起源"满天星斗""多元一体"格局的文明演进路径,提供了关键样本和重要实证。

> 一句话新闻

近日,合肥市包河区淝河镇黄镇村新时代文明实践站、团总支、城管办在辖区小区开展了文明养犬主题宣传活动,向居民普及养犬规范和政策,积极向群众倡导, 养犬不扰民,争当合格"铲屎官",共筑和谐幸福家园。

记者 沈娟娟 诵讯员 丁柳

知名文化企业落户合肥

星报讯(何晓珺 李琴琴 记者 祝亮)近日,第六届长三角国际文化产业博览会在上海拉开帷幕。同日,"创新安徽 向新而行"安徽文化产业项目推介暨签约大会在上海国家会展中心成功举办,合肥市庐阳区携多家重点文化企业深度参与,集中呈现庐阳文化产业在数字赋能、业态融合与创新驱动下的丰硕成果。

签约大会上,庐阳区与上海风语筑文化科技股份有限公司完成安徽子公司项目签约。作为"上海文化十强企业",风语筑长期深耕数字文化展示、科技文化创意融合领域。此番落户庐阳,未来将聚焦文化展陈、文化旅游、城市更新等领域,为区域文化创新注入新动能,并助力省市文化繁荣发展。

在长三角文博会安徽展区内,庐阳区合肥听听人 工智能应用技术服务有限公司的AI导游耳机吸引众多 观众驻足体验。该产品基于"多源融合定位+AI交互引擎",融合GPS、蓝牙、地磁数据,实现游客抵达景点自 动触发讲解,并借助大语言模型提供智能问答与个性 化内容延展。产品以"共享租赁"模式投放景区,为游 客提供高自由度,沉浸式的智慧导览服务。

共享单车"戴手套"

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 欧阳圣举) 在合肥 滨湖会展中心地铁口附近的共享单车停放点,记者看到,滨湖城管办的城管队员正协助单车企业运维人员进行防寒把套的加装。据悉,近日,包河区城管局联合共享单车企业启动共享电单车冬季专项服务保障工作,为共享电单车加装防寒把套,助力市民温暖出行。

据了解,该把套采用保温涂层内衬与高密度防风面料制作,能有效隔绝低温,避免手部冻僵造成的安全隐患,有效改善冬季骑行体验,目前,部分共享电单车已

装配完成。"现在早上骑车,手握在车把上,风不会直接对着吹了,到地方以后手也不像之前那样冻得冰凉。"正在停放共享电单车的市民王先生道。

据滨湖城管办相关负责 人介绍,此次防寒把套加装工 作是共享单车季节性服务优 化的延续,目前正由各单车 运营企业逐步推进。

注销公告

凤阳县高升学校统一社会信用代码:52341126661429568D),经研究决定,拟向登记机关申请注销登记现已成立清算组。请有关债权、债务人自本公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权,逾期视为放弃债权。

凤阳县高升学校 2025年11月25日